
Chapter 1 簿記一巡の手続き

基本問題

（１）

（２）

練習問題

 ア イ ウ エ 

 

 オ カ キ ク 

 

 ケ コ サ シ 

 

 ス セ ソ タ 

 

 チ ツ テ ト 

 

 ナ ニ ヌ ネ 

 

 ノ ハ ヒ フ 

 ア イ ウ エ 

 

 オ カ 

 ア イ ウ エ 

 

 オ カ キ 
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ニューステップアップ簿記［第５版］

解答用紙

練習問題



Chapter 2 勘定科目と分類

基本問題

Ａ １ ２ ３

４ ５ ６ ７

８ ９ Ｌ 10

11 12 Ｋ 13

14 ※１ ※２ Ｅ

15 16 17 18

19 20 21 22

23 24 25 26

27 28 Ｒ 29

30 31 32 33
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練習問題

１．

２．
 

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（10） 

取引に含まれる勘定科目（分類記号）※記入順序は問わない 

（　　） （　　） （　　）

（　　） （　　） （　　）

（　　） （　　） （　　）

（　　） （　　） （　　）

（　　） （　　） （　　）

（　　） （　　） （　　）

（　　） （　　） （　　）

（　　） （　　） （　　）

（　　） （　　） （　　）

（　　） （　　） （　　） 

 

 （　　） （　　） （　　） 

１ ２ ３

４ ５ ６ 

７ ８ ９ 

10 11 12

13 14 15

16 17 18

19 20 21

22 23 24

25 26 27

28 29 30

31 32 33
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練習問題



Chapter 3 取引と仕訳

基本問題

１．

２．

7/ 1

2

5

7

10

11

15

16

21

25

28

30

31

日　付 借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

 （１） （２） （３） （４） 
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練習問題

Chapter 4 転　　記

基本問題

現　金 売掛金 

買掛金 

仕　入 

売　上 

資本金 

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（10）

（11）

（12）

（13） 

日　付 借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 
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練習問題



練習問題

１．

２．
 ア イ ウ エ 

 

 オ カ キ ク 

現　金 買掛金 

資本金 

仕　入 

給　料 

支払地代 

建　物 

備　品 

売掛金 

売　上 
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練習問題



Chapter 5 試算表の原理

基本問題

２．

現 金

借 入 金

繰 越 利 益 剰 余 金

仕 入

合計残高試算表 

借　　　方 貸　　　方 

残　高 合　計 合　計 残　高 
勘　定　科　目 

合計残高試算表 

借　　　方 貸　　　方 

残　高 合　計 合　計 残　高 
勘　定　科　目 
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練習問題

１．

現 金

 

 

 

建 物

資 本 金

 

 

 

 

支 払 手 数 料

 

 

 

保 険 料  

残高試算表 

借　　方 貸　　方 勘　定　科　目 
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練習問題



２．

62,000

40,000

46,000

23,000

32,200

10,000

74,000

6,000

3,500

200

158,400

247,600

50,000

93,000

8,000

45,700

11,000

7,000

300

65,300

114,000

25,000

15,700

100,000

200,000

97,600

3,400

55,900

36,000

51,000

44,000

13,000

96,000

1,000

現 金  

普 通 預 金  

売 掛 金  

備 品  

買 掛 金  

未 払 金  

借 入 金  

資 本 金  

売 上  

受 取 手 数 料  

仕 入  

給 料  

支 払 家 賃  

支 払 利 息  

（１） （２） （３） （４） （５） （６）

月 次 合 計 試 算 表 

×8年４月１日～×8年４月30日 

勘　定　科　目 
借　　方 貸　　方 

合　　計 月中取引高 前月繰越高 前月繰越高 月中取引高 合　　計 

（単位：円） 
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Chapter 6 精算表の仕組み

基本問題

１．

２．

現 金

資 本 金

仕 入

精　算　表 

勘　定　科　目 
残高試算表 

借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方 

損益計算書 貸借対照表 

現 金

普 通 預 金

借 入 金

資 本 金

繰越利益剰余金

売 上

受 取 家 賃

仕 入

給 料

精　算　表 

勘　定　科　目 
残高試算表 

借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方 

損益計算書 貸借対照表 

423,750

120,100

562,400

95,350

102,300

190,000

789,700

9,600
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練習問題

１．

２．

現 金  

 

 

 

借 入 金  

資 本 金  

 

 

 

仕 入  

 

 

 

 

精　算　表 

勘　定　科　目 
残高試算表 

借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方 

損益計算書 貸借対照表 

 

売 掛 金  

 

 

 

 

繰越利益剰余金  

売 上  

 

仕 入  

 

 

支 払 家 賃  

 

精　算　表 

勘　定　科　目 
残高試算表 

借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方 

損益計算書 貸借対照表 
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練習問題



Chapter 7 損益計算書と貸借対照表の様式

基本問題

練習問題

１． 損益計算書 

創明商事 20××年１月１日から20××年12月31日まで （単位：円） 

費　　　用 金　額 収　　　益 金　額 

貸借対照表 

創明商事 20××年12月31日 （単位：円） 

資　　　産 金　額 負債及び資本 金　額 

損益計算書 

創明商事 20××年１月１日から20××年12月31日まで （単位：円） 

費　　　用 金　額 収　　　益 金　額 
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練習問題



２．

３．  ア イ ウ エ 

 

 オ カ キ ク 

 ケ コ  

 

 ア イ ウ エ 

 

 オ カ キ ク 

貸借対照表 

創明商事 20××年12月31日 （単位：円） 

資　　　産 金　額 負債及び資本 金　額 
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Chapter 8 元帳の締切り

基本問題

練習問題

１．

日　付 借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

ア イ ウ エ オ 

カ キ ク ケ コ 

決算振替仕訳 日　付 借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

収益の決算振替仕訳 

費用の決算振替仕訳 

損益の決算振替仕訳 

給　　　料 

３/15 現　 　  金 10,000

損　　　益 

現　　　金 

３/１ 資 本  金 50,000 ３/15 給　 　  料 10,000

２ 借 入  金 30,000 25 借 入  金 2,000

10 受取 手 数 料 6,000

20 〃 8,000

受取手数料 

３/10 現　 　  金 6,000

20 〃 8,000

繰越利益剰余金 

借　入　金 

３/25 現　 　  金 2,000 ３/２ 現　 　  金 30,000

資　本　金 

３/１ 現　 　  金 50,000

（　） 

（　） 

（　） 

（　） 

（　） 

（　） 

－ 14－

練習問題



２．

決算振替仕訳 日　付 借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

収益の決算振替仕訳 

費用の決算振替仕訳 

損益の決算振替仕訳 

売　　　上 

３/７ 諸　 　  口 600,000

23 売 掛  金 300,000

受取手数料 

３/28 現　 　  金 55,000

損　　　益 

仕　　　入 

３/３ 諸　 　  口 400,000

14 〃 200,000

給　　　料 

３/20 現　 　  金 195,000

繰越利益剰余金 

現　　　金 

３/１ 資 本  金 300,000 ３/３ 仕　 　  入 200,000

７ 売　 　  上 200,000 14 〃 　  100,000

25 売 掛  金 350,000 20 給  料 195,000

28 受取 手 数 料 55,000 25 買 掛  金 90,000

資　本　金 

３/１ 現　 　  金 300,000

（　） 

（　） 

（　） 

（　） 

（　） 

（　） 

（　） 

売　掛　金 

３/７ 売　 　  上 400,000 ３/25 現　 　  金 350,000

23 〃 300,000

買　掛　金 

３/25 現　 　  金 90,000 ３/３ 仕　 　  入 200,000

14 〃 100,000

（　） 

（　） 
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Chapter 9 現金預金

基本問題

練習問題

１．

当座預金 当座借越 

12/ 1

10

20

25

31

 1/ 1

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 
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練習問題



２．

Chapter 10 現金過不足と小口現金

基本問題

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

（１） 

（２） 

３． 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

（１） 

（２） 

（３） 

２． 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

（１） 

（２） 

（３） 

１． 

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）
4/20

  23

 
 25

  27

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 
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練習問題

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

１ 

２ 

３ 

４ 

５ 

６ 

７ 

８ 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

（１） 

（２） 

（３） 

（４） 

４． 

－ 18－

練習問題



Chapter 11 商品売買１

基本問題

１．

２．

練習問題

１．

 

7/ 1

7/ 2

7/16

7/17

7/23

7/25

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

売　　上 仕　　入 

（１） 

（２） 

（３） 

（４） 

（５） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

（１） 

（２） 

（３） 

（４） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 
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練習問題



２．

３．

（１）

（２）

（３） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

（１）
　 

（２）
　 

（３）

（４）

（５）
　 

（６）
　 

 

（７）

 

 

（８） 

　 

（９）
　 

 

（10）

 
　 

（11） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

項　目 金　額 計算過程 

￥ 

￥ 

￥

￥ 

￥ 

￥

総 仕 入 高

仕 入 戻 し 高

純 仕 入 高

総 売 上 高

売 上 戻 り 高

純 売 上 高  
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４．

Chapter 12 商品売買２

基本問題

１．

２．

（１）

（２）

（３）

（４） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

（１） 

 
（２） 

（３） 

 
（４） 

（５） 

（６） 

 
（７） 

（８） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

①

②

③

④ 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 
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練習問題

１．

（１）

（２）

 
（３）

 
（４）

 

（５）

 

（６）

 

（７）

（８）

 
（９）

 

（10） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 
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練習問題



２．

３．

10/18

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

 
（１）

（２）

（３）
 

（４）

 
（５）

（６）
 

（７）

（８）
 

（９） 

（10） 

（11）
 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 
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Chapter 13 約束手形と電子記録債権（債務）

基本問題

１．

２．

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

（１）

（２）

（３）

（４） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 
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練習問題

１．

（１）

（２）
 

（３）
 

 

（４）

 

（５）
 

（６）

 

（７）
 

 

（８）
 

（９）
 

（10）

 

（11）

 

 

（12）

 

 

（13）

 

 

（14） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 
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練習問題



２．

３．

Chapter 14 その他の債権と債務

基本問題

１.

２.

３.

４.

５.
 

６.

 

 

７.

 

 
８.

９.

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 
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練習問題

１．

２．

（１） 
 

（２） 

 

（３） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

 
（１）

 

（２）

 

（３）

（４）

 
（５）

 

（６）

 

 

 

（７）
 

 

 

（８）

 
（９）

（10）

（11） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 
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練習問題



Chapter 15 貸倒れと貸倒引当金

基本問題

練習問題

１．

２．

（問１）

（問２）
借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

①

② 

 

（１）

 

（２）

 

（３）

 
（４）

（５） 

（６） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

１．

２．

３．

 
４．

５． 

６． 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

－ 28－

練習問題



３．

Chapter 16 有形固定資産

基本問題

練習問題

１．

 
（１）

 

（２）

 

 

（３）

 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

 

１.

 

 
２.

３.

 
４.

 

５.

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

前　期　繰　越

貸倒引当金繰入

123,000×1年４/１

×2年３/31 

 

×1年８/18

×2年３/31

 

次　期　繰　越 

 

日　付 

貸　倒　引　当　金 

貸　方 借　方 摘　要 日　付 摘　要 

－ 29－

練習問題



２．

 ア イ ウ エ オ 

カ A B C

次期繰越×3年３/31 

 

×2年４/１

８/１

前期繰越 

（　　Ａ　　） 

 

（　　　） 

（　ア　） 

（　　　） 

（　イ　） 

 

（　　　） 

前期繰越 

（　　Ｂ　　） 

×2年４/１

×3年３/31 

 

×3年３/31 次期繰越 （　ウ　） 

 

（　　　） 

（　エ　） 

（　オ　） 

（　　　） 

（　カ　） ×3年３/31×3年３/31 車両運搬具減価償却累計額 （　　　） （　　Ｃ　　） 

日　付 

車　両　運　搬　具 

貸　方 借　方 摘　要 日　付 摘　要 

日　付 

車両運搬具減価償却累計額 

貸　方 借　方 摘　要 日　付 摘　要 

日　付 

減　価　償　却　費 

貸　方 借　方 摘　要 日　付 摘　要 

 

（４）

 

（５）

（６）

（７）

 
（８）

 

 

（９）

（10） 
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Chapter 17 株式会社の資本金と繰越利益剰余金

基本問題

練習問題

１．

２．
資　　本　　金 利　益　準　備　金 繰越利益剰余金 資　本　合　計 

期首残高

変動額①

変動額②

変動額③

期末残高 

40,000 2,000 10,000 52,000

（１）

 
（２）

（３）

（４）

 
（５）

（６） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

１.

２.

３.

 
４.

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

－ 31－

練習問題



Chapter 18 税金の処理及び訂正仕訳

基本問題

１．

２．

３．

４．

（１）

（２）

（３） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

 
（１）

 

（２）

 

（３）

（４） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

（１）
　 

（２）
　 

（３） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

（１）

（２）

 
（３） 

 

（４） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 
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練習問題

１．

２．

３．

４．

 ア イ ウ エ 

オ カ キ ク 

 3/ 5

12/31

当座預金 

（　ウ　） 

 

（　イ　） 

（　オ　） 

 

 1/ 1

12/31

（　ア　） 

（　エ　） 

（　　　） 

60,000

（　カ　） 

（　　　） 

 8/10 当座預金 

 

（　キ　） 

 

12/31 50,000

50,000

50,000

50,000

12/31 諸　口 

 

（　ク　） 

 

12/31 90,000

90,000

90,000

90,000

未払法人税等 

仮払法人税等 

法人税等 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

（１）

 
（２）

（３） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 
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練習問題



Chapter 19 費用・収益の前払・前受・未払・未収

基本問題

１．

２．

３．

４．

練習問題

１．

（１）

（２）
 

（３）
 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

12/31

1/ 1

3/ 1

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

12/31

1/ 1

2/ 1

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

9/ 1

12/31

1/ 1

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

4/ 1

12/31

1/ 1

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 
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練習問題



２．

３．

（　　　　　　　　） 

（　　　　　　　　） 

（　　　　　　　　） 

 

（　　　　　　　　） 

 

(　          )

(　          )

(　          )

(　          )

(　          )

（　　　　　　　　）

（　　　　　　　　） 

 

(　          )

(　          )

(　          )

（　　　　　　　　） 

（　　　　　　　　） 

(　          )

(　          )

（　　　　　　　　） 

（　　　　　　　　） 

(　          )

(　          )

 

 

 

支 払 手 数 料 

未 払 手 数 料 

(     )

(     )

(     )

(     )

(     )

(     )

(     )

(     )

(     )

(     )

※使用しない欄がある場合は空欄のままにしておくこと。 

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（10）

（11） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 
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Chapter 20 売上原価と売上総利益の計算

基本問題

１．

２．

３．

練習問題

１．

２．

３．

10/ 7

10/12

10/19

10/25

10/31

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

②

⑥ 

①

⑤ 

④

⑧ 

③

⑦ 

②

⑥ 

③ ④ ①

⑤ 

￥ （ア） ￥ （イ） ￥ （ウ） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 
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練習問題



４．

５．

1/ 1

12/31

前　期　繰　越 200,000 12/31

 

12/31

12/31

12/31

 

￥ 当　期　売　上　原　価 

( 　　　 　 　  ) (           )

( 　　　 　 　  ) (           )

( 　　　 　 　  ) (           )

( 　　　 　 　  )

( 　　　 　 　  )

(           )

(           )

繰　越　商　品 

売　上　原　価 

 

（　　　　　　　　　）

 

（　　　　　　　　　） 

（　　　　　　　　　）

（　　　　　　　　　） 

（　　　　　　　　　） 

 

（　　　　　　　　　） 

(          )

(          )

(          )

(          )

(          )

(          )

(          )

(          )

(          )

(          )

（　　　　　　　　　） 

(          )

(          )

(          )

1/ 1

12/31

1/ 1

12/31

〃 

280,000

3,860,000

123,000

79,000

310,000

6,500,000

 

12/31

〃 

当期仕入戻し

 

損　　　　益 

 

12/31

12/31

当　期　仕　入　高

 

 

前　期　繰　越 

当　期　売　上　高 当期売上戻り 

 

￥ （ア） ￥ （イ） ￥ （ウ） 

繰　越　商　品 

仕　　　　　入 

売　　　　　上 

10/ 1

(      )

前　月　繰　越

( 　　　 　 　  )

(           )

(           )

(      ) ( 　　　 　 　  ) (           )

 

(      )

(      )

(      )

(　　 　　  　  )

(　　 　　  　  )

(　　 　  　　  )

(           )

(           )

(           )

(      ) ( 　　　 　 　  ) (           )

(      )

(      )

( 　　　 　 　  )

( 　　　 　 　  )

(           )

(           )

 

 

￥ （ア） ￥ （イ） ￥ （ウ） 

繰　越　商　品 

仕　　　　　入 

売　　　　　上 
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Chapter 21 決算整理事項と決算整理仕訳

基本問題

練習問題

１．

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（10）

（11）

（12）

（13） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

 
（１）

 

（２）

 

（３）

（４）

（５）

（６）

（７） 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

－ 38－

練習問題



２．

３．

A B C ① ② ③

 4/ 1

3/31

A 4/ 1

3/31

4/ 1

① 

② 

 

800,000

3/31

〃    

B

普　通　預　金 

C

 4/ 1

8/ 1

2/ 1

 

③ 

1,320,000

880,000

（　　　　　）家賃 

（　　　） 

（　　　） 

（　　　） 

（　　　） 

 

（　　　　） 

（　　　） 

（　　　） 

（　　　） 

 

（　　　） 

（　　　） 

（　　　） 

（　　　　　）家賃 

（　　　） 

（　　　） 

 

（　　　） 

（　　　） 

 

 

（　　　） 

 

（　　　） 

（　　　） 

（　　　） 

 

（　　　） 

4/ 1

(     )

(     )

(     )

(     )

前　期　繰　越 

（　　　　　　　　）

（　　　　　　　　） 

12,000

(           )

(           )

(           )

（　　　　　　　　）

（　　　　　　　　） 

(           )

(           )

(           )

 

(     )

(     )

(     )

(     )

(     )

(     )

（　　　　　　　　）

（　　　　　　　　）

（　　　　　　　　） 

(           )

(           )

(           )

(           )

（　　　　　　　　）

（　　　　　　　　）

（　　　　　　　　） 

(           )

(           )

(           )

(           )

 

(      )

(     )

(     )

(     )

（　　　　　　　　）

（　　　　　　　　） 

(           )

(           )

(           )

（　　　　　　　　）

（　　　　　　　　） 

(           )

(           )

(           )

 

(     )

(     )

(     )

(     )

（　　　　　　　　）

（　　　　　　　　） 

(           )

(           )

(           )

（　　　　　　　　）

（　　　　　　　　） 

(           )

(           )

(           )

 

貯　　蔵　　品 

通　　信　　費 

消　耗　品　費 

租　税　公　課 
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Chapter 22 決算整理後残高試算表の作成

基本問題

１．問１　

問２　　
￥当期純（ ）

6,480

18,100

2,000

6,000

5,700

120

1,840

10,000

15,000

2,000

28,000

 

 

 

 

 

 

 

現 金  

普 通 預 金  

売 掛 金  

繰 越 商 品  

前 払 家 賃  

備 品  

買 掛 金  

借 入 金  

貸 倒 引 当 金  

備 品 減 価 償 却 累 計 額  

資 本 金  

繰 越 利 益 剰 余 金  

売 上  

仕 入  

給 料  

支 払 家 賃  

貸 倒 引 当 金 繰 入  

減 価 償 却 費  

支 払 利 息  

借　　方 貸　　方 勘　　　　定　　　　科　　　　目 

決算整理後残高試算表

20×2年３月31日 （単位：円） 

①（　　　　　）

②（　　　　　）

③（　　　　　）

④（　　　　　）

⑤（　　　　　）

⑥（　　　　　）

⑦（　　　　　） 

⑧（　　　　　）

⑨（　　　　　）

 

 

 

 

 

 

⑩（　　　　　） 
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２．問１　

問２　　
￥　当期純（ ）

17,500

3,000

20,000

5,200

830

240

2,860

20,000

10,000

5,000

29,300

700

現 金  

普 通 預 金  

売 掛 金  

繰 越 商 品  

備 品  

買 掛 金  

借 入 金  

（ 　 　 　 ） 

貸 倒 引 当 金  

備 品 減 価 償 却 累 計 額  

資 本 金  

繰 越 利 益 剰 余 金  

売 上  

受 取 手 数 料  

仕 入  

給 料  

支 払 家 賃  

通 信 費  

貸 倒 引 当 金 繰 入  

（　　　　　　　　　　　　）費 

支 払 利 息  

雑 （ 　 ） 

借　　方 貸　　方 勘　　　　定　　　　科　　　　目 

決算整理後残高試算表

20×2年３月31日 （単位：円） 
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練習問題

１．問１　

問２　　￥　　（ ）

1,719,000

524,000

87,200

3,000,000

現 金  

普 通 預 金  

売 掛 金  

繰 越 商 品  

備 品  

土 地  

買 掛 金  

当 座 借 越  

（   ） 

（ 　 　 ） 地 代  

（ 　 　 ） 利 息  

借 入 金  

貸 倒 引 当 金  

備 品 減 価 償 却 累 計 額  

資 本 金  

繰 越 利 益 剰 余 金  

売 上  

受 取 地 代  

仕 入  

給 料  

支 払 家 賃  

広 告 宣 伝 費  

通 信 費  

貸 倒 引 当 金 繰 入  

減 価 償 却 費  

支 払 利 息  

雑（  ） 

法 人税，住民税及び事業税  

借　　方 貸　　方 勘　　　　定　　　　科　　　　目 

決算整理後残高試算表

20×3年12月31日 （単位：円） 

－ 42－

練習問題



２．問１　

問２　　￥　　（ ）

1,027,000

952,000

800,000

539,000

360,000

1,000,000

1,500,000

現 金  

当 座 預 金  

普 通 預 金  

売 掛 金  

（ 　 　 ） 保 険 料  

（ 　 　 ） 家 　 賃  

繰 越 商 品  

備 品  

建 物  

買 掛 金  

（ 　 　 ） 

（ 　 　 ） 法 人 税 等  

借 入 金  

貸 倒 引 当 金  

備 品 減 価 償 却 累 計 額  

建 物 減 価 償 却 累 計 額  

資 本 金  

繰 越 利 益 剰 余 金  

売 上  

（ 　 　 ） 家 賃  

仕 入  

給 料  

支 払 地 代  

保 険 料  

旅 費 交 通 費  

通 信 費  

貸 倒 引 当 金 繰 入  

減 価 償 却 費  

支 払 利 息  

法 人税，住民税及び事業税  

 

借　　方 貸　　方 勘　　　　定　　　　科　　　　目 

決算整理後残高試算表

20×7年３月31日 （単位：円） 
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Chapter 23 決算整理事項と八桁精算表

基本問題

※括弧内にあてはまる語句は，各自で推定すること。

練習問題

１．  ア イ ウ エ 

 

 オ カ キ ク 

 ケ コ  

 

精　算　表 

勘定科目 
残高試算表 修正記入 損益計算書 貸借対照表 

借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方 

6,240

16,000

1,840

4,000

6,000

25,720

880

60,680

3,080

2,360

120

1,520

20,000

1,920

31,600

80

60,680

現 金  

売 掛 金  

繰 越 商 品  

貸 付 金  

備 品  

支 払 手 形  

買 掛 金  

貸 倒 引 当 金  

備品減価償却累計額 

資 本 金  

繰越利益剰余金  

売 上  

受 取 利 息  

仕 入  

保 険 料  

 

貸倒引当金繰入  

減 価 償 却 費  

未 収 利 息  

前 払 保 険 料  

当 期純（　　） 
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練習問題



２．

※空欄のうち，記入すべき金額がない箇所については，空欄のままでよい。

19,000

(       )

29,000

7,700

50,000

(       )

12,000

5,000

234,700

900

(       )

330

12,500

75,000

53,470

81,000

2,500

234,700

900

4,000

6,300

7,700

1,000

(       )

6,250

(       )

(       )

4,000

(       )

420

(       )

(       )

6,300

(       )

(       )

(       )

70,400

12,000

(       )

(       )

(       )

(      )

(       )

81,000

2,800

(       ） 

 

 

 

 

(       )

(       )

19,000

47,000

(       )

(       ）

(       )

300

(       )

(       ） 

9,000

(       ）

(       )

75,000

53,470

(       ）

(       )

(       ） 

現 金

現 金 過 不 足

当 座 預 金

売 掛 金

繰 越 商 品

車 両 運 搬 具

買 掛 金

貸 倒 引 当 金

減価償却累計額

資 本 金

繰越利益剰余金

売 上

受 取 手 数 料

仕 入

給 料

支 払 家 賃

 

雑 （ 　 ）

貸倒引当金繰入

減 価 償 却 費

未収（　　　）

未 払 家 賃

当期純（　　） 

精　算　表 

勘定科目 
残高試算表 修正記入 損益計算書 貸借対照表 

借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方 
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Chapter 24 八桁精算表の作成

基本問題

精　算　表 

勘定科目 
残高試算表 修正記入 損益計算書 貸借対照表 

借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方 

17,800

73,800

50,000

6,000

45,200

174,000

72,000

180,000

512,000

260,000

7,800

5,400

20,000

1,424,000

39,600

600

104,400

36,000

150,000

106,400

978,000

9,000

1,424,000

現 金

普 通 預 金

売 掛 金

仮 払 金

繰 越 商 品

建 物

備 品

土 地

買 掛 金

貸 倒 引 当 金

建物減価償却累計額

備品減価償却累計額

資 本 金

繰越利益剰余金

売 上

受 取 家 賃

仕 入

給 料

通 信 費

旅 費 交 通 費

保 険 料

 

貸倒引当金繰入

減 価 償 却 費

（　　）保険料

前 受 家 賃

未 払 給 料

法 人 税 等

未 払 法 人 税 等

当期純（　　） 
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練習問題

１． 精　算　表 

勘定科目 
残高試算表 修正記入 損益計算書 貸借対照表 

借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方 

128,000

6,000

198,000

95,000

22,000

62,000

80,000

200,000

85,000

550,000

93,000

5,000

15,000

6,000

1,545,000

334,000

82,000

49,600

900

150,000

250,000

56,000

620,000

2,500

1,545,000

現 金  

現 金 過 不 足  

当 座 預 金  

普 通 預 金  

売 掛 金  

仮 払 消 費 税  

繰 越 商 品  

貸 付 金  

備 品  

土 地  

買 掛 金  

仮 受 消 費 税  

貸 倒 引 当 金  

備品減価償却累計額 

資 本 金  

繰越利益剰余金  

売 上  

受 取 利 息  

仕 入  

給 料  

保 険 料  

支 払 家 賃  

支 払 手 数 料  

 

当 座 借 越  

雑 （ 　 ） 

減 価 償 却 費  

貸倒引当金繰入  

（ 　 　 ） 利 息  

（ 　 　 ） 給 料  

（ 　　）消費税  

当 期純（　　） 
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練習問題



２．

98,000

5,500

610,000

135,000

200,000

45,000

237,500

3,150,000

350,000

2,380,000

1,138,000

294,000

21,000

10,500

71,000

28,000

8,773,500

129,000

233,000

3,500

945,000

210,000

3,500,000

1,502,000

2,251,000

8,773,500

現 金

現 金 過 不 足

当 座 預 金

売 掛 金

仮 払 金

仮 払 法 人 税 等

繰 越 商 品

建 物

備 品

土 地

支 払 手 形

買 掛 金

貸 倒 引 当 金

建物減価償却累計額

備品減価償却累計額

資 本 金

繰越利益剰余金

売 上

仕 入

給 料

通 信 費

消 耗 品 費

租 税 公 課

保 険 料  

雑 （ 　 ）

売 上 原 価  

貸倒引当金繰入

減 価 償 却 費

貯 蔵 品

（　　）保険料

法 人 税 等

未 払 法 人 税 等

当期純（　　） 

精　算　表 

勘定科目 
残高試算表 修正記入 損益計算書 貸借対照表 

借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方 
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Chapter 25 財務諸表の作成

基本問題

１．

損益計算書 

20××年４月１日から20××年３月31日まで （単位：円） 

費　　　用 金　額 収　　　益 金　額 

 

給 料

 

 

支 払 家 賃

水 道 光 熱 費

通 信 費

 

支 払 利 息

法 人 税 等  

△　　　　

△　　　　 

現 金

当 座 預 金

売 掛 金

 

 

（ 　 ） 費 用

（ 　 ） 収 益  

買 掛 金

 

（ 　 　 ） 費 用

借 入 金

（ 　 　 ） 法 人 税 等  

貸借対照表 

20××年３月31日 （単位：円） 

資　　　産 金　額 負債及び資本 金　額 
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２．

練習問題

１．

損益計算書 

20××年４月１日から20××年３月31日まで （単位：円） 

費　　　用 金　額 収　　　益 金　額 

 

給 料  

 

 

支 払 家 賃  

租 税 公 課  

水 道 光 熱 費  

 

法 人 税 等  

 

受 取 手 数 料  

貸借対照表 

20××年３月31日 （単位：円） 

資　　　産 金　額 負債及び資本 金　額 

△ 　  　　

△ 　  　　

現 金  

当 座 預 金  

受 取 手 形  

 

 

 

 

貸 付 金  

（ 　 　 ） 費 用  

（ 　 　 ） 収 益  

支 払 手 形  

買 掛 金  

（ 　 　 ） 収 益  

 ア イ ウ エ 
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２．

３．

損益計算書 

20××年４月1日から20××年３月31日まで （単位：円） 

費　　　用 金　額 収　　　益 金　額 

 

給 料  

広 告 宣 伝 費  

保 険 料  

水 道 光 熱 費  

法 定 福 利 費  

 

 

 

法 人 税 等  

貸借対照表 

20××年３月31日 （単位：円） 

資　　　産 金　額 負債及び資本 金　額 

△        

△        

現 金  

普 通 預 金  

 

 

 

（ 　 　 ） 費 用  

（ 　 　 ） 収 益  

建 物  

買 掛 金  

社 会 保 険 料 預 り 金  

 

（ 　 　 ） 費 用  

（ 　 　 ） 法 人 税 等  

 ア イ ウ エ 

 

 オ カ キ ク 
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Chapter 26 伝票会計

基本問題

１．

（１）

（２）

２．

３．（１）単純分割法

（２）掛取引擬制法

４．
①

④ 

③ 

 

②

⑤ 

出　金　伝　票 振　替　伝　票 

科　目 金　額 借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

出　金　伝　票 振　替　伝　票 

科　目 金　額 借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 日　付 

出　金　伝　票 入　金　伝　票 

科　目 金　額 科　目 金　額 

振　替　伝　票 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 日　付 
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５．
（１）

（２）

（３）

8 1 借 前月繰越 90,000 90,000

仕　丁 摘　　要 借　方 貸　方 借/貸 残　高 

得　意　先　元　帳 

神　戸　商　店 

20××年 

8 1 

 

� 

 

借 前月繰越 300,000 300,000

仕　丁 摘　　要 借　方 貸　方 借/貸 残　高 

総　勘　定　元　帳 

現　　　金 

日　付 

1

仕　丁 摘　　要 借　方 貸　方 借/貸 残　高 

売　　上 

日　付 

20

仕　訳　日　計　表

20××年８月１日 7

貸　方 借　方 元 丁 勘　定　科　目 元 丁 

現 金

売 掛 金

受 取 手 形

買 掛 金

支 払 手 形

売 上

仕 入  
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練習問題

Chapter 27 補 助 簿

基本問題

１．現金出納帳

現　金　出　納　帳 

収　入 支　出 残　高 20××年 摘　　　　要 

日　付 借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

仕　訳　日　計　表

20××年８月１日 7

貸　方 借　方 元 丁 勘　定　科　目 元 丁 

現 金

売 掛 金

受 取 手 形

買 掛 金

支 払 手 形

売 上

仕 入  
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２．当座預金出納帳

小切手 
番号 摘　　要 預　入 引　出 借/貸 残　高 

当 座 預 金 出 納 帳 

20××年 

日　付 借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 
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３．小口現金出納帳

①　即日補給の場合

②　翌営業日補給の場合

小　口　現　金　出　納　帳 

20××年 摘　　　要 受　入 支　払 
内　　　　訳 

雑　費 通信費 消耗品費 旅費交通費 

3

〃

10

〃 

8

8

前週繰越

本日補給

　合　計

次週繰越 

前週繰越

本日補給 

20,000

10,000

小　口　現　金　出　納　帳 

20××年 摘　　　要 受　入 支　払 
内　　　　訳 

雑　費 通信費 消耗品費 旅費交通費 

3

 

 

10

8

8

前週繰越

　合　計

本日補給

次週繰越 

前週繰越 

30,000
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４．仕入帳

５．買掛金元帳

摘　　要 借　方 貸　方 借/貸 残　高 

買　掛　金　元　帳 

20××年 

東　京　商　店 

10

11

1

1

前月繰越

次月繰越 

前月繰越 

仕　入　帳 

内　訳 金　額 20××年 摘　　　　要 
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６．商品有高帳

①　移動平均法

売上原価の計算

月初商品棚卸高 円

当月商品仕入高 200, 0 00

合　　計 円

月末商品棚卸高 20 0, 000

売　上　原　価 1 76, 000 円

②　先入先出法

商　品　有　高　帳 

20××年 摘　要 
受　入 払　出 残　高 

数　量 単　価 金　額 数　量 単　価 金　額 数　量 単　価 金　額 

前月繰越 1 100 600 60,000 100 600 60,0005

売上総利益の計算

売　　上　　高 円

売　上　原　価 200, 0 00

売 上 総 利 益 1 76, 000 円

商　品　有　高　帳 

20××年 摘　要 
受　入 払　出 残　高 

数　量 単　価 金　額 数　量 単　価 金　額 数　量 単　価 金　額 

前月繰越 1 100 600 60,000 100 600 60,0005
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売上原価の計算

月初商品棚卸高 円

当月商品仕入高 200, 0 00

合　　計 円

月末商品棚卸高 200, 0 00

売　上　原　価 1 76, 000 円

７．手形記入帳

帳簿の名称（ ）

８．固定資産台帳

練習問題

２．

売掛金明細表

８月20日 ８月31日

大分商店 ￥128,000 ￥1 20,000

宮崎商店 136,000 128,000

￥264,000 ￥ 00

買掛金明細表

８月20日 ８月31日

青森商店 ￥76,000 ￥1 20,000

岩手商店 84,000 128,000

￥160,000 ￥ 00

日付 

帳簿 当座預金 
出納帳 

商品 
有高帳 

売掛金 
元帳 

買掛金 
元帳 

受取手形 
記入帳 

支払手形 
記入帳 

仕入帳 売上帳 
固定資産 
台帳 

 ① ② ③ ④ 

 

 Ａ  

取引日 借　方　科　目 金　額 貸　方　科　目 金　額 

売上総利益の計算

売　　上　　高 円

売　上　原　価 200, 0 00

売 上 総 利 益 1 76, 000 円
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